

# 商城县:植树添绿在行动

信阳消息(曹良刚)春回大地,万木复苏,正是植树好时节。2月28日,商城县在鲇鱼山办事处平塘村举行全民义务植树活动。

当日上午9点,参与植树的干部群众和志愿者挥舞着铁锹,挖沟的挖沟,栽树的栽树,培土的培土,忙得热火朝天,场面极为壮观。截止活动结束后,香樟、水杉、木槿等15000余棵树被栽得整整齐齐。

据该县林业和茶产业局有关负责人介绍,自河南省国土绿化提速行动启动以来,商城县广大干部群众攻坚克难,积极植树添绿,多措并举创建森

林城市。该县着重抓好营造林,城镇绿化,优质林果,湿地公园等四大工程,截至目前,完成各类造林4万余亩,完成廊道绿化约3万亩。

商城县地处鄂豫皖三省交界处、大别山北麓。绿水青山是商城最宝贵的资源和最大的优势,素有“江南北国、北国江南”之美誉。该县现有森林面积180万亩,森林覆盖率达56.67%,其中国家级公益林120.6万亩,活立木蓄积量为650.5万立方米,2018年空气质量优良天数达311天,居全省县区第一。

“我们要让全民植树成为自

觉行动,要时刻不忘爱绿护绿添绿,要让绿色成为商城最亮丽的底色。”参加完植树活动商城县委书记李高岭坚定地说。

近年来,商城县抓住生态这个“牛鼻子”,立足丰富的绿色资源,围绕“美丽乡村、文明城镇、幸福商城”建设,持续强化生态保护,改善人居环境,先后荣获“国家级生态示范县”、“中国最具幸福感县级城市”、“美丽中国·全国创新示范县”“中国最美丽县”“全国休闲农业与乡村旅游示范县”“中国健康宜居小城”“中国深呼吸小城”“国家级卫生县城”“中国长寿之乡”等众多殊荣。



2月28日上午,淮滨县四大班子领导及县直有关局委负责同志、青年志愿者等来到该县张庄乡猪拱城造林绿化基地开展植树活动。据悉,截至目前,淮滨县已完成生态廊道建设绿地平整46000亩,农田林网造林15000亩。图为当天上午,该县开展植树活动时的场景。

王长江 邱彦文 摄

## 铆足一股劲 拧成一股绳 罗山县山店乡全力以赴迎脱贫攻坚“大考”

信阳消息(杨燕)脱贫攻坚“大考”在即,罗山县山店乡上下铆足一股劲、拧成一股绳,全速冲刺、全面总攻、全力以赴,坚决打好打赢脱贫攻坚战,力争交出一份人民满意的扶贫“答卷”。

全力加强组织保障。该乡党委先后召开党委会、脱贫攻坚工作推进会和迎检工作会,成立迎检工作业务组、后勤组、安全保卫组、应急处置组、卫生督导组等六小组,细化分工,密切配合,增强人员力量保障,并汇总了脱贫攻坚各项工作开展

情况,归纳梳理问题9条,研究解决问题举措22项。

全力抓好对标补短。该乡对已梳理的问题短板进行逐项分解交办,明确了目标任务和工作责任,相关部门和驻村干部每天入户指导,抓实短板整改。同时,组织爱心岗位保洁员在全乡范围内开展环境卫生大整治,确保村组道路、环境卫生达标,以全新的面貌迎接省级脱贫验收工作。

全力开展入户走访。该乡以村为单位组织自查,聚焦“两不愁三保障”,驻村团队、帮扶

责任人全覆盖开展“大走访”,深入贫困户、非贫困户家中问困、问计、问需,做到“村不漏户、户不落人”,宣讲扶贫政策,解答扶贫疑问,全面提升群众政策知晓率、认可度、满意度。

全力完善档案资料。该乡对照资料目录清单,进一步查漏补缺,完善规范整理一户一档。要求各帮扶责任人做好贫困户脱贫计划和脱贫户稳固提升计划,随时掌握户内生产生活、身体状况、上学就医等各种动态,及时更新档卡资料,确保做到资料完善、信息更新、措施有力。

县区  
传真



## 罗山县东铺镇 开展脱贫退出验收工作

信阳消息(肖圆圆)为进一步加快脱贫摘帽进度,高质量、高标准完成年度脱贫攻坚目标任务。近日,罗山县东铺镇成立以班子成员任组长,扶贫专干、信息员、业务人员为组员的核查小组,对全镇16个村(居)脱贫攻坚工作进行自查验收。

抽调人员,开展入户核查。该镇抽调人员并统一由镇扶贫办业务指导培训,严格按照脱贫标准开展自查,在入户过程中严格核查致贫原因、收入状况等资料与实际是否相符,从“一超过”、“两不愁、三保障”入手,一户一户地会诊、一户一户地把关、一户一户地验收,全力将脱贫工作做细、做牢、做实。

规范程序,做到对象精准。该镇按照精准扶贫核心要求,再次摸清扶贫工作底数,全面了解群众在吃水、住房、上学、就医、增收等方面的困难,严格规范对象识别程序,逐门逐户对贫困农户基本情况进行了详细的摸底,将贫困户人口信息、住房、是否享有低保等基本信息以文本和图片等形式进行了归档整理。

精心指导,对照查漏补缺。该镇对照脱贫攻坚档案资料整理提示,把自查验收与发现问题有机结合。自查验收结束后,对于发现的问题及时进行梳理,并同时反馈给镇村两级,针对问题整改提出导向性意见,及时查漏补缺,完善软硬件设施。

到目前为止,该镇已自查验收3个贫困村,4个非贫困村,已发现问题6大类36项问题。

## 光山县晏河乡 “大喇叭”助推脱贫攻坚

信阳消息(光轩)去年至今,光山县晏河乡村级“大喇叭”又开始广播了,宣传扶贫政策、普及实用技术、创树文明新风,助推脱贫攻坚。

该乡每天早中晚固定时间段通过大喇叭向群众播放精准扶贫政策、要求,提高群众扶贫政策知晓率。结合本村产业资源及各季节产业发展情况,以“大喇叭”为平台,开展有针对性、实用性产业宣传及技术培训。

建立“新时代文明实践站师资库”,聘请村种植高手、养殖能手,通过“大喇叭”向群众传授技术,提高群众致富技能。通过“大喇叭”,发布扶贫资金使用、低保户评选等各类政务信息,公开透明各类事项,接受群众监督、评议,提高群众认可度。

将“大喇叭”与新时代文明实践大讲堂相结合,大力开展道德讲堂活动,每周确定一个主题,全村21个村(街)分别选出代表,轮流直播宣讲;每天播放《我爱你光山》《共同奔小康》两首歌及县脱贫攻坚指挥宣讲团报告,激发贫困群众自主脱贫的内生动力。